

主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元  
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2021年6月

5

星期六 辛丑年四月廿五

总第9134期



掌上张家界APP

今日4版



## 建设人与自然和谐共生的美丽中国

以习近平同志为核心的党中央推进生态文明建设纪实

新华社记者 齐中熙 高敬 胡璐 于文静

江，近水不亲水。

又何止是南通？曾经，从巴山蜀水到江南水乡，污水入河入江、码头砂石堆积、化工企业围江，长江水质持续恶化、生态功能逐步退化，生态系统警钟迭起。习近平总书记曾经痛心地形容母亲河：病了，病得不轻了。

又何止是长江？曾经，经过几十年快速发展，积累下来的环境问题进入高强度频发阶段，秋冬季雾霾频发拉响空气污染警报，江河鱼虾减少、水质频频告急。

2016年1月5日，习近平总书记在重庆召开推动长江经济带发展座谈会，振聋发聩地提出“共抓大保护，不搞大开发”。

时光流转，张謇的梦想终成现实。近年来，南通当地累计关停200多家散乱污企业，清理了160多条小杂船，关闭了当时全国最大的进口硫磺集散基地，修复腾出岸线，新增森林面积，在长江边逐步构筑起一道绿色廊道。

现在我们晚上经常会去江边公园散步，很舒心的。黄家勇笑着说。

2020年11月12日，习近平总书记来到五山地区滨江片区考察调研。过去脏乱差的地方变成现在公园的绿化

带，说明我们只要下决心，就一定能落实好长江经济带发展共抓大保护、不搞大开发的要求。习近平总书记说。

水质改善、江豚腾跃，长江母亲河正在重新焕发生机。

生态兴则文明兴，生态衰则文明衰。生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计。

站在这样的高度，以习近平同志为核心的党中央求解人与自然和谐共生之道，指明了生态文明之路，擘画了美丽中国的宏伟蓝图。

党的十八届五中全会提出五大发展理念，绿色发展成为推动高质量发展的题中之意；党的十九大明确提出加快生态文明体制改革，建设美丽中国；党的十九届五中全会再次强调

推动绿色发展，促进人与自然和谐共生。一系列重大部署，宣示了以习近平同志为核心的党中央推进生态文明建设的坚定决心。

在广西桂林考察漓江阳朔段后，习近平总书记强调，把保持山水生态的原真性和完整性作为一项重要工作。

深入推进生态修复和环境污染治理，杜绝滥采乱挖，推动流域生态环境持续改善、生态系统持续优化、整

体功能持续提升。

在浙江省湖州市安吉县天荒坪镇余村村考察调研时，习近平总书记对他们发展绿色经济、带动村民增收致富的做法给予肯定。实践证明，经济发展不能以破坏生态为代价，生态本身就是经济，保护生态就是发展生产力。习近平总书记说。

在云南滇池岸边，习近平总书记详细询问滇池保护治理和水质改善情况。总书记强调，推动经济高质量发展，决不能再走先污染后治理的老路。只要坚持生态优先、绿色发展，锲而不舍，久久为功，就一定能把绿水青山变成金山银山。

这些年，习近平总书记赴地方考察，生态文明建设是一项重要安排。祖国的山山水水见证了习近平总书记心系中华民族永续发展的情怀。

绿水青山就是金山银山；

像保护眼睛一样保护生态环境，像对待生命一样对待生态环境；

保护生态环境就是保护生产力，改善生态环境就是发展生产力；

人不负青山，青山定不负人；

统筹山水林田湖草沙系统治理；

（下转4版①）

## 保护资源 爱护环境

刘革安、王洪斌  
赴省直部门对接汇报工作

本报讯 6月4日，市委书记刘革安，市委副书记、代市长王洪斌率队先后赴省商务厅、省财政厅、财政部湖南监管局对接汇报工作，争取更多政策、项目和资金支持。

在省商务厅，刘革安对省商务厅一直以来对张家界的关心支持表示感谢，并希望省商务厅继续在全市对外贸易工作上给予一定支持。王洪斌汇报了张家界当前财政运行基本情况及政府化债基本情况。

省财政厅党组书记、厅长石建辉对张家界近年来经济社会发展与财政工作中所取得的成绩表示肯定，并就对接事项进行了解答和指导。他表示，省财政厅将有针对性地加大政策倾斜、资金支持，积极为张家界经济社会高质量发展提供有力支持。

在财政部湖南监管局，刘革安表示，张家界近年的隐性债务变动统计核查等各项检查核查工作顺利完成，防范化解政府债务风险工作

一直以来对张家界的关心，特别是对化债工作给予的鼎力支持，同时希望湖南监管局能在张家界下阶段的各项工作中继续给予指导。

在省财政厅，刘革安表示，今年以来，张家界认真贯彻落实省委省政府决策部署和省厅要求，各项工作扎实推进。他向省财政厅对张

家界的关怀表示感谢，并希望省财政厅在进一步增加地方政府新增债券资金等方面给予支持。王洪斌汇报了张家界当前财政运行基本情况及政府化债基本情况。

省财政厅党组书记、厅长石建辉对张家界近年来经济社会发展与财政工作中所取得的成绩表示肯定，并就对接事项进行了解答和指导。他表示，省财政厅将有针对性地加大政策倾斜、资金支持，积极为张家界经济社会高质量发展提供有力支持。

在财政部湖南监管局，刘革安表示，张家界近年的隐性债务变动统计核查等各项检查核查工作顺利完成，防范化解政府债务风险工作

一直以来对张家界的关心，特别是对化债工作给予的鼎力支持，同时希望湖南监管局能在张家界下阶段的各项工作中继续给予指导。

在省财政厅，刘革安表示，今年以来，张家界认真贯彻落实省委省政府决策部署和省厅要求，各项工作扎实推进。他向省财政厅对张

市领导单铸飞、欧阳斌及市直部门相关负责人分别参加会议。

（通讯员 肖依诺）

## 携手从戎 激扬青春

2021年张家界市夏秋季征兵宣传进高校暨大学生预征启动仪式举行

本报讯 6月3日晚，2021年张家界市夏秋季征兵宣传进高校暨大学生预征启动仪式在吉首大学张家界学院举行。市委常委、张家界军分区司令员郭钰，副市长邹菊芳、张家界军分区副司令员吴广生、吉首大学张家界学院党委书记王宾吾、吉首大学副校长罗金铭、张家界航空工业职业技术学院副校长魏道德等出席仪式。

王宾吾在致辞中表示，家国安危事，青年肩上责，青年大学生要立志在火热的军营去实现自己的人生理想，吉首大学张家界学院作为人才培养主战场，将继续关心支持国防和军队建设，向部队输送优质兵源。2018年至2020年，该院共有63名学生应征入伍，为部队输送了大批优秀人才，为建设强大军队和巩固国防发挥了重要作用。在会上，优秀退役大学生士兵、优秀现役军人、应征报名大学毕业生代表相继发言。舞蹈《我等你》、经典诵读《出发在黎明》等，携笔从戎，不负韶华的主题演出，让在场学生倍感振奋。

郭钰指出，强军号角已经吹响，强国必先强军，强军必先强兵。他希望高校学生把爱国之心化为报国之行，传承张家界红色基因，发扬张家界崇军尚武的优良传统，参军报国，不负韶华，用矢志奋斗书写无悔青春，用携笔从戎谱写人生华章，在军队这个大舞台施展才华、建功立业，在军营这个大熔炉锻炼成长、百炼成钢。

为激励大学生参军入伍，我市出台了一系列政策：从2018年起按照大学毕业生每人6000元、大学在校生4000元、大学新生2000元的标准发放大学毕业生入伍一次性奖励金、每人10000元的标准发放，进疆进藏、一次性奖励金，将城镇与农村义务兵入伍家庭优待金统一提高到每年每户15000元；全市招录专职武装干事计划数，按照不低于年度区县专职武装干事缺额数的三分之二，并100%面向退役士兵定向招录；区县事业单位公开招聘工作人员，每年按照招聘计划总数5%左右比例面向退役毕业大学生士兵专项招聘。

（本报记者 朱未）



众筹书城惊艳亮相

6月3日，由慈利县青年创业商会会员打造的该县首家众筹书城——兴慈文城惊艳亮相，为市民提供了一个舒心的公共文化交流空间。

黄岳云 摄

## 让市场主体依规办事不求人成为常态

赵文君

顺应了人民的热切期盼。

近年来，放管服改革大大降低了企业和群众办事创业的制度性交易成本。但在不少关键领域，由于政府职能转变不到位，法治意识、规则意识欠缺，许多原本依制度规定应该办的事，还要托关系、走山路，非求人不可。环节烦琐、关卡重重，阻碍的是创业创新的动力，影响的是经济社会发展的活力。

让市场主体依规办事不求人，

彻底打破不找人难办事的潜规则，就要进一步完善制度、优化服务，让办事程序、公共服务信息公开透明；要进一步加强政风建设，加大监察力度，严肃查处各种违规违法行为。通过进一步释放改革红利，敞开正门、堵死后门，真正实现为企业经营松绑、为项目审批减负、为要素流动疏堵、为政企沟通搭桥、为兜底民生助力。

（据新华社）



全国深化放管服改革着力培育和激发市场主体活力电视电话会议提出，推进政务服务优化，用制度和技术办法让市场主体依规办事不求人成为常态。这句话戳中了企业和群众办事创业的一个难点，

企业和群众办事创业的一个难点，

影响的是经济社会发展的活力。

让市场主体依规办事不求人，

顺应了人民的热切期盼。

近年来，放管服改革大大降低了企业和群众办事创业的制度性交易成本。但在不少关键领域，由于政府职能转变不到位，法治意识、规则意识欠缺，许多原本依制度规定应该办的事，还要托关系、走山路，非求人不可。环节烦琐、关卡重重，阻碍的是创业创新的动力，影响的是经济社会发展的活力。

让市场主体依规办事不求人，

彻底打破不找人难办事的潜规则，就要进一步完善制度、优化服务，让办事程序、公共服务信息公开透明；要进一步加强政风建设，加大监察力度，严肃查处各种违规违法行为。通过进一步释放改革红利，敞开正门、堵死后门，真正实现为企业经营松绑、为项目审批减负、为要素流动疏堵、为政企沟通搭桥、为兜底民生助力。

（据新华社）

顺应了人民的热切期盼。

近年来，放管服改革大大降低了企业和群众办事创业的制度性交易成本。但在不少关键领域，由于政府职能转变不到位，法治意识、规则意识欠缺，许多原本依制度规定应该办的事，还要托关系、走山路，非求人不可。环节烦琐、关卡重重，阻碍的是创业创新的动力，影响的是经济社会发展的活力。

让市场主体依规办事不求人，